



湖南纪委调查“吸毒市长”

曾因高学历、低龄、能干被看好 龚卫国爱唱歌泡吧 交友广泛酒量大

4月21日，新华社公布消息：湖南省岳阳临湘市长龚卫国涉嫌吸毒被立案调查，市委副书记一职被免去。这位年仅43岁的市长早在月初就因失联、吸毒等传闻备受公众关注。次日，其市长职务也被免去。

连日来记者走访长沙、岳阳、临湘多地调查发现，龚卫国在被冠上“吸毒市长”称号之前，也曾因为高学历低龄“能干市长”被看好。如此戏剧化的人生从他日常的生活中也能探究一二：爱唱歌泡吧，交友广泛，酒量大。在龚卫国的多年好友看来，他从前途光明走到如今的尴尬境地也是因为未能做到“慎独”，防微杜渐不够。

记者采访获悉，龚卫国被警方立案侦查后，湖南省纪委便随即介入调查。

官场“变形记”

从能干市长到吸毒市长的戏剧仕途

“龚市长因身体原因辞职，现在政府工作由常务副市长许永主持。”2015年4月8日上午，临湘市多个部门的“一把手”接到市委市政府方面工作人员的电话，告知市长辞职一事。

龚卫国因抑郁症辞职的消息在临湘官场立马炸开了锅，更加速了之前一直在坊间流传的“市长吸毒”一事的传播。在临湘工作多年的干部陈一（化名）向记者表示，听到这个消息时很吃惊，自己还特意拨打了龚卫国的电话求证：“我就想问问看他身体出什么毛病了，结果电话一直打不通。”

直到21日，新华社发布龚卫国涉嫌吸毒被正式立案调查的消息，各方猜疑尘埃落定，龚卫国临湘市委副书记一职被免。次日，临湘市人大常委会决议免去其市长一职。23日，龚卫国在广州的尿液毒品检测初检结果呈阳性，龚本人也承认吸毒。

用龚卫国同乡好友张科（化名）的话说，此时龚的仕途“算是彻底到头了，很难翻身。”

1972年出生的龚卫国老家在湖南益

阳市资阳区的沙头镇，位于长江中下游平原南岸的湘北洞庭湖区域。据当地百姓介绍，资阳因为紧邻资江，山南水北谓之阳而得名，龚姓在当地属于“大姓”。

据公开资料显示，龚卫国系省管干部，在职研究生学历。1993年龚卫国从中南工业大学（现：中南大学）毕业后便留校担任学生政治辅导员，随后负责宣传工作。1995年龚卫国调至湖南省人事厅后，才真正意义上开启了仕途之路。

“年纪轻、学历高、能力强”是一直紧跟在龚卫国身上的优秀标签。2003年，龚卫国通过公开选拔出任湘阴县委副书记，同时在中南大学获得了伦理学的硕士学位（在职）。随后，龚卫国先后在湘阴县、汨罗市、岳阳市任职，成为正处级干部时仅37岁。两年之后，龚卫国担任临湘市委副书记、代市长，2011年12月，成为临湘市长。

龚卫国的官场生涯一直平顺升迁并得到不错的评价。

据岳阳当地资深媒体人士和曾与龚

有过工作交集的干部透露，龚卫国在岳阳市担任文广新局局长一职期间，因成功地处理了以前遗留数额过亿的资产负债获得同僚赞同。

此外，临湘市委宣传部副部长汤四维告诉记者，2011年龚卫国刚调到临湘没几天，正好赶上临湘300年一遇特大暴雨引发的“特大山洪自然灾害”。“他直接上一线呆了接近一个月，当时是总指挥。身体素质好、战斗力强还会指挥。”汤四维说，龚卫国在这件事上表现出的过硬素质让他迅速在新职位上赢得口碑。

记者采访获悉，龚卫国到临湘之后对当地道路改造、创建“文明城市”、招商引资、重点工程建设都非常重视。临湘政法系统与龚卫国有关密切交集的干部对记者称，“大家对他的工作评价就是有激情、朝气、能吃苦。”

然后，本应有着大好前程不到50岁的龚卫国却因吸毒丑闻被推上舆论的漩涡，记者连日来接触的多名岳阳、临湘的领导干部对此事的评价几乎一致：震惊、惋惜。

日常生活

吸毒因交友不慎 喜爱夜场娱乐活动

记者从长沙、岳阳、临湘多地对龚卫国的了解中发现，与他有过饭局接触的人均表示龚卫国酒量很好。

龚卫国的多年好友张可雄（化名）告诉记者，龚在饭局上喝酒一向比较豪爽，而且喜欢用当地叫“飙酒”的方式喝。“用装葡萄酒的大高脚杯倒上半杯白酒，离嘴唇一定距离直接倒入口中干掉，而且不能洒落一滴。”张可雄说。

在陈一（化名）的印象中，龚卫国除了酒量不错，身体也挺好。据陈一透露，龚卫国喜欢打乒乓球，之前也喜欢打羽毛球。“他身体素质一向不错，气色看上

去不错，之前并未发现他有抑郁症的表现。”张可雄也向记者证实了这一点，“他是资江边长大的，会游泳，1米75左右的个子，身材挺魁梧结实。”

据张可雄介绍，龚卫国一直以来在和朋友相处的过程中不会摆架子，是“性情中人”，说话很风趣：“我们私下里都用湖南话调侃他很会‘策’（策在当地方言里指能聊、擅长开玩笑），甚至有时候说他比汪涵（湖南卫视著名娱乐主持人）还幽默。”

记者采访获悉，龚卫国除了热爱体育、饮酒，对娱乐活动也是非常热衷。据

知情人士透露，龚卫国喜欢到KTV唱歌，擅长高音，拿手曲目中有《青藏高原》等名曲；此外，为了避开县市熟人，还曾多次相约朋友特意到省城长沙“泡吧”。

张可雄向记者介绍到，龚卫国交友很广泛，性格直爽出去玩也玩的比较开，爱好暴露在人前，自然会有“风险”，交友不慎也是他会沾染上毒品的原因之一。张可雄说，“龚卫国不可能不知道毒品的危害性，私底下缺乏对自己的约束，他在工作上表现出很专业的一面，但平时出去玩还是很随意的，‘防微杜渐’没做好。”

情感家庭

知情人称曾有女子到政府大楼纠缠

龚卫国平时的住处位于临湘武装部的一栋家属楼里，据当地干部介绍，龚卫国上班有司机接送或自己开车，有时也自己骑自行车来。因为妻子女儿都在长沙居住生活，所以龚卫国一般在周末

或节假日回长沙。

记者在临湘采访时，有私下与龚卫国接触密切的当地官员告诉记者，龚卫国父母健在居于老家，妻子在长沙一所高校当老师，与龚卫国在去年已经离

婚，上高中的女儿跟随妻子一起在长沙生活。龚卫国已经离婚的情况，该官员表示此事临湘当地的同僚知道的并不多。

据好友张可雄介绍，龚卫国早年前

与妻子关系挺好，出来与朋友吃饭也经常二人一起，看起来很恩爱：“龚的工作一直在下面的县市，她老婆在长沙，两地分居的时间比较多，周末或节假日聚得更多一点。”

此前有媒体报道“龚卫国有男女作风问题，事涉一名20多岁的四川籍女子，该女子已有6个月身孕，租住在岳阳市康×小区，前不久已被送回四川。”记者就此事向龚卫国的友好及临湘当地多名官员求证得知，2014年底一名四川籍长发女子曾连续多日前往临湘市政府办公楼的值班室纠缠，指明要求找龚卫国。

“这件事在政府上班的都知道，当时很多人都看见了。”陈一告诉记者，自己当时去市政府办公楼办事，大家都在议论。记者了解到，龚卫国与妻子离婚的时间是在2014年，该女子到临湘政府大楼找人在是2014年底，目前尚无消息证实该名四川女子是在龚卫国离婚之前与其相识。

在张可雄看来，龚卫国在男女关系处理上一直也存在“瑕疵”。“我们平时出去玩的时候，他对女性开玩笑也蛮开。”

官方态度

确认是否吸毒需有个过程

就龚卫国吸毒一事的最新进展，岳阳市委宣传部新闻中心主任李红向记者表示，目前仍处于公安机关的调查阶段，不便透露详情，需要等到调查结果出来之后才能公布。

同时，记者了解到，湖南省纪委目前也已介入调查。

据公开报道显示，龚卫国吸毒一事是在今年三四月份湖南省委巡视组进驻到岳阳地区后，有群众举报才得以引起关注。

记者通过多方渠道了解到，龚卫国吸毒一事在不晚于2013年就逐渐开始有流言传出，岳阳市委办副主任冯元满此前在接受媒体采访时也表示“龚卫国吸毒致幻打电话报警一事是1年多前发生的。”

龚卫国吸毒一事被曝光在网络持续发酵后，岳阳、临湘官方在最初的官方表态中给公众的回答是：龚卫国是因病请假，随后才给出证实吸毒的回应。网友质疑官方是在“避重就轻”，没有及时就龚吸毒一事进行核实，甚至有评论调侃这样的回应为“官谣”。

4月23日，记者就此事采访了临湘市委宣传部副部长汤四维和临湘市委宣传部新闻中心主任张明子。张明子告诉记者，在接到记者采访时龚卫国已经前往广州看病，虽然有传闻说他涉嫌吸毒，但这需要通过专业检测才能确定，而且需要程序和时间，所以一开始只给出了因病请假的答复。

汤四维也向记者表示：“要以法律为准绳，以事实为依据。我们的工作还要照常进行，不能说因为市长出了事全市工作就停摆。等到调查结果出来之后肯定要向社会公布。”

据《法制晚报》